Atwvuuikn Xvvagrnon IIilBavotntag
H diwvuuikr) ovvagtnon mbavotntag ekpoAalel pe tn oxEon:
P(r;N,p)=(N P -pY = ()
r rl-(N-1)!
v mbavotnta va €xovue akgLpwe r emtvxieg oe N dokiuég, otav 1 mbavotnta emtvxiag oe kaOe
ooxiur) etvat otabepn kat ion pe p, 0mov r kat N elvatl OeTikol AKEQALOL KAL P ELVAL TOAYUATIKOG
aglOuog oo draoTnua 0<p=<1

AVOUEVOUEVTY TLUN: E[r] = Z}"‘P(I‘;N,p) =N-p
r=0
Awaomopad: V[r]zZ(Np—r)E “P(r)=N-p-(1-p)
r=0
Aovppetola: 1 __1=2-p
n-p-(1-p)
1-6-p-(1-
Kvptwon: ¥, = p-(-p)

Y Jnp(-p)

Xopoxmolotxy cuvaomon: @(t) = [p e (1- p)]Fr

Le g ovoTolXia aviXvevtwv GpOoQTIOUEVWY CWHUATIOLWV XOT|OLUOTOLOVUE TOELS avixvevtes. H
amodoTIKOTNTA TOU KAOE avixvevtn eival 95%, aAdad X0elalOIAOTE ATOKQLOELG KAL TIO TOVG TOELG
AVLXVEVTEG OUYXQOVWG YA VA ELRAOTE PBEPALOL OTL EVA CWUATION0 MEQATE DLAUETOV TG AVLXVEVTIKNG
ovortoixiag. [Towa eivat 1 oUVOALKT] ATTOOOTIKOTNTA TOV CUOTI|HATOG;

3
P(3) = (3)~0.953 (1-0.95)" =0.95° =0.857

ITowa O eival | amMOdOTIKOTNTA TOV CUOTI|HATOG EAV XOT)OLLOTIOLI|O0VE TETOTEQLS AVIXVEVTEG KAl
CNTNoovuE TOVAAXLOTOV OL TQELG ATO AVTOVG va divovy OeTIKT) amokLoT);

(:)-0.953 -(1-0.95)" + (:)-0.954 -(1-0.95)° =0.986



IToAvwvopkn Xvvagrnon IIibavotnrag

H vyevikevon g dlwvupikng ouvvagtnorns mbavotntag ylx TNV TMEQIMTWOT] TEQAUNTOS ME
MEQLOOOTEQ AMO OVO dvvata amotedéopata Aéyetatr moAvwvuvukry (multonomial) cvvagrtnon
mlavotntag kat ekPAleTalL amo TN oXEon:

N <Py
P(l’l,l'z,.u, rk) _ Tpllp; ,..pkk = N!- 1_[

To mAéov ovvnOeg magaderypa Tuxaiwv HETAPANTWV e TOAVWVUULKT] OUVAQTN O TiiBavotnTag
amoteAoVV oL TANOLVOUOL YEYOVOTWY TWV LOTWYV EVOG LOTOYQAUHUATOG.

I'a 1oTOVG TMEQLOQLOUEVOV €VQOVG, WOTE P;<<1
V[5]=N-p;-(1-p;)=N-p,

Eivai duvatov va anopvyovue tnv apotfaia eEAQTNOT HETALD TV TUXALWV HETABANTWYV I; EAV O
OUVVOALKOG aQLOUOG YeyovoTtwv OewpenOet kat avtog tuxaia petapAntn. POISSON



H Xvvaptnon IIiBavotntag Poisson

H ovvagtnon mBbavotntag Poisson Poiokel epaguoyEéG 0€ MEQLMTWOELS DOKIUWV EMLITUXLAG OTAV OL
OoKLUEG elval apotfaia aveEagTnTes kot dev etval kKaBogLoHEVO TO GUVOALKO TAT|006 TwV doKLIpWV.

Y r
A
P(r;).) = -
AVopevopevn Tyu: u=E[r]=4
Awaonopd: VI =
1
Koumromra: L
IJU-[ ] /l \/;{
Kvptwon: . :l
2=,
XopoATNOLOTIAY OUVAQTHON: H(t)=e uf e 1]
x ~H y -#y
3 e 7 My e
P(xu )= X ' , .
X X! y -
X+y -~ ( u +u )
Y
(M +u ) e
X Yy

Px+yu +u )=
X 'y (x+y)!



Xuvagrnon IMukvotntag IliBavotntag Gauss  P(x)dx = N(M o )

2n -0

Avouevouevy tuug: Elx]=u

AlaomoQd: Va] = o

Kaumvhomra: y1=0

Kvptwon: y2=10

e lp
XaparmolouAn ovvapmon:  @(f)=e 2
!
Kevrowéc opugc: [y, (2r) o i, =0r=1

RN TNTSY

LvvnOwe kaAovpe tn ovvagtnon Gauss kavovikn (normal) cvvaptnon mbavoTnTag ka1 aOQOLOTIKT)

t1¢ (cumulative) cuvagtnon:

X (Z M) 1 X X
2

F(x) = \/_a fe 20° dz = Zn-fe_ dy, x=—

0

N(x;ul, Gf) (y;uz, S§)

(aerby,au1 +tbu,, a 012 + bzaj )

\Y (Vij —cov[ J])
2 | (x—u : X—p ’ y—uy2 y-uy 2\
VI oV el
COV | X,y | flx,y) = e ’ ’
P = 0,0, Zn-ox oy- (l—pz)

1 —[0.5-(’(_“)2



Opowopogdn Xvvagrnon Iukvorntag IIiBavotntag

f(x)= l Yo a<x<b
b—a

f(x)=0 yiw azx ko x=b

AVOUEVOUEVT) TIUN: Elx] = (b—a)/2
) (b—a)’
Awomopa: V[.*r} -1
Kopmviromra: y1=10
Kvptwon: vy =-1.2
(1 )
511111] it -(b—n)J |

Xopoxtnolotx)] ovvaomon: @(t) = = +—it-(b—a)

it-(b-a) 2



Aovpntwrtikr Lvunegipooa Katavouwv

IToAAég amo TIg EVEEWG XOTOLMOTIOLOVIEVEG TUVAQTI|OELS (MUKVOTNTAG) TBavoTnTAG, OMWG 1)
Otwvuuikn, moAvwvuuikr), Poisson, x2, Studnts-t, Fisher ktA., Telvouv acUUMTOTIKA TEOG TNV KAVOVIKT)
ovvaeTnon kabwe To MAN006 TV MAQATNEOVUEVWY CUUPBAVTWYV TELVEL OTO ATELQO.

O magatnEovuevog apLtOpog cvpufaviwyv eivat to abgotopa

e M- Ml‘ AVeEAQTNTWYV YEYOVOTWY, pE mOavotnta va ovuPet 1o kabéva iom
P(l’, M) = r! e r=Xx, +Xx, +K xy
| P(Xi = 1) =Pp )
1=1,2,3K N
P(x,=0)=1-p

Ikxavomolovvtarl ot faocikég mpoimoBeoels Tov OewENUATOG TOL KeVTQLKOV 0Qiov. KabBwg to mA1 006
YEYOVOTWYV TELVEL OTO ATELQO, TO AOQOoLopa & Oa mEémel va katavépetal ovppwva pe Gaussian
OUVAQTNOT) TUKVOTNTAG mBavotntac.
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Katavouég Hetpapatikwv Metgrjoewv

Ortav ekmAngovvial ot KATAAANAeg MEOVTOOE0ELG WOTE VA UTTOQOVLLE VA ETUKAAETTOVUE TIG OUVETELEG
TOL OeWQETULATOG TOV KEVTOLKOV 00iov, TO A0goLloua apofala aveEAQTNTWY TUXALWV HETAPANTWV EXEL
Kkavovikr] (Gaussian) cvvaQtnon mMukvoTtnTag mbavotntas. Avtifétws, 1o ABQOLopA KAVOVIKWV
oVVAQTHOEWV TOAVOTNTAG DEV KATAAT)YEL TAVTOTE O€ KAVOVLKT] CUVAQTIOT] MUKVOTNTAG
mbavotntac.

Ag vnmoOéoovpe 0TL T AMOTEAETUATA TWV HETQTOEWV HLAG PUOIKNG TTOTOTITAG MOV OVAAEYOVTAL O€ v
neigapa avnkovv ot K katnyooiec.

KaOe katnyogia petonoewv meglyQadeTal pe KAVOVIKT] CUVAQTNOT] TUKVOTNTAg mibavotntag,

NG, 0y, pe avapevopevn Tiun U tomn pe tnv aAnon tiun tov puotkov peyéBovg kat diaomoga

0% (i=1, 2, 3, ..., K). Eav, emiong, Oswerjoovpe otL n mbBavotnta va mgokvet éva anotédeopua HETENONG
ATO TNV KATNYOQIA i elval p;TOTE 1] GUVAQTIOT) MTUKVOTNTAG TMOAVOTNTAG TWV HETENOEWV elvaL:
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